

# 3母子打劫入獄 揭家庭悲歌

## 姊：父癌逝二弟溺斃 助幼弟籌律師費全家犯案

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 22歲前大家樂快餐店員工因犯事遭公司調查，其母及胞姊為替家中唯一男丁支付龐大律師費，除傾家蕩產借出強積金及向銀行借款外，3母子竟齊出動3度犯案搵錢，包括由弟串同胞姊到其工作的便利店企圖爆竊，被捕後仍未罷休，再利用胞姊及母假扮顧客搶珠寶店頸鏈，之後一家3口又同到北角一間酒店搶劫女職員。3人昨於高院承認控罪，分別判囚4年8個月至7年。

被告依次為家中幼子李偉文(22歲)、其長姊李焯瓊(28歲)及母親徐合意(54歲)，3人均沒有案底，同住筲箕灣東東邨。其中首被告判囚7年，胞姊判入獄5年半，母親入獄4年8個月。據悉首被告並非逆子，他曾向律政司表示不想母親入獄，要求自己認罪，以換取不控告母親。

### 互打卡被查 指同事教犯法

李偉文透露的犯案原因曲折離奇，他求情時透露原於港島區一間大家樂快餐店工作，卻因與同事蔡進明(譯音)互相替對方「打卡」上班而遭公司調查。蔡表示須諮詢法律意見，遂要求李提供律師費。李因此向銀行及財務公司借貸3

萬多元，再要求母親借取銀行貸款及強積金共30萬元，又要求胞姊借貸約3萬元。惟當錢全部交給蔡後，對方仍表示不足，更提議他犯案，並提供「犯罪計劃」。

但有消息指，案發後蔡進明向警方承認曾向李借出數萬元，以殮葬李的父親，但全盤否認曾指點他犯案。從未拍拖的胞姊更道出坎坷家境，她透露李家原有5名成員，但數年前父親因患肺癌去世，二弟又因游泳遇溺枉死，原已經濟拮据的家庭更陷困境，由於幼弟是李家繼後香燈唯一男丁，而母亦愛子心切，她不忍母傷心，唯有盡力幫助弟渡過難關，因而同走上犯法之路。



「賊母子」去年被拘後由探員押返東區警署所搜查。資料圖片

### 竊便利店事敗 劫珠寶店

案情指，首被告於去年7月28日到長姊工作的西灣河OK便利店，企圖撬開店內夾萬爆竊，但有匿名人致電店舖女經理揭發事件，李最終被捕。但李獲准保釋後繼續於同月31日，要求胞姊及母到北角城市花園的珠寶店扮顧客購物，待2母女要求店員拿出金頸鏈挑選時，由李趁機

搶去母姊手上2條價值2.8萬多元的金鏈。同年8月10日凌晨，李再偕姊到英皇道金碧輝煌酒店假扮顧客光顧，李則趁機亮刀指嚇57歲女店員，掠去櫃檯4,000元現金。同日酒店女店員於北角街頭與李的長姊相遇，暗中報警將其姊拘捕。至8月13日，警方在北角錦屏街將李姓母子拘捕，並搜出犯案工具，懷疑有人正準備再犯案。

# 計錯薪升錯職 20師遭校追還薪

香港文匯報訊(記者 高鈺、歐陽文倩) 本港教育界近日曝出教職員被誤計薪金及升錯職的奇怪現象，事主被校方追回多發薪水，款額由數萬元至40多萬元不等，暫有逾20名教職員求助。據了解，各人來自不同的津貼中小學，包括教師及文員。其中有個案是學校計錯編制人數，結果被晉升後幾年，才發現出錯，校方遂要求事主降回原本職位，並要退回薪酬。中學校長會主席李雪英表示，自10多年前由學校自己計算職員薪酬後，這狀況偶有發生，校方多付了要追回，少付了要補上，做法也算公道。

### 葉建源接逾20宗求助

立法會議員葉建源近日接到逾20宗有關教職員被計錯薪金的求助，個案主要分為三大類：包括學校計錯編制職級人數而擢升或改編教師；教職員薪級點被錯

誤計算；及要求填補空缺的工場教師改以強積金供款。葉建源今日將與教育局商議，討論如何善後問題。

李雪英表示，計錯薪酬並非新鮮事，自10多年前由學校自己計算職員薪酬後，有關狀況在學界偶有發生，「因為教師薪酬方面的計算很複雜，那個人是否合資格的教師、入職時的起薪點、以往的教學經驗如何計算，每一項都要看，而每一個教師的資料亦不一樣，所以學校一不留神也會計錯。有時是計多了要他們還款，有時則是計少了要給他們補回薪水，所以這個做法也算公道」。

她認為，學校固然有責任，但也希望教育局在此方面作一些解釋，「這些其實是可用公式去計的，並沒有『校本』做法，當局應該有系統可以處理，為何要交由學校去計？另外，當局很多時候都是過了比較長

的時間才發現計錯，我也不太明白為何要如此長時間」。

### 教局：官小無教師被要求降職

教育局發言人表示，在資助小學，校董會或法團校董會是學校教職員的僱主，在招聘及或邀請合資格的人員擔任助理小學學位教師職位前，必須遵照教育局核准的教學人員編制，確定校內已有空缺，並按照相關《資助則例》所訂的條件及規定，批核教員的聘任。如學校的責任教師人數與其教師編制出現差別，當局會要求學校澄清及糾正。

發言人又指，個別學校如在退還多付的津貼時遇有困難，教育局會與學校商討，妥善處理。此外，官立小學並沒有助理小學學位教師高於編制或教師被要求降職的情況。

# 社民連 2人搶咪甩身 律政司研判辭

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 2名社民連成員前年4月出席港鐵活動，衝上台撒錢及搶走時任運輸及房屋局局長鄭汝樺的咪叫口號，抗議港鐵加價。2人原審時被裁定在公眾地方擾亂秩序罪成，判監14日，上訴後獲改判較輕罪名及罰款。律政司及2人同時上訴至終審法院，終院昨頒下判辭，5名法官一致裁定2人無罪，但不接受其行為屬憲法保障的示威方式。律政司發言人回應表示，正仔細研究判辭對相關法律的影響。

提出上訴的社民連成員周諾恆(28歲)及黃軒璋(24歲)，其中周在庭外稱，無論判決如何都不會影響他繼續抗爭，因原審及上訴庭的定罪均被終院否決，他估計可取回訟費。2人原審時被裁定《公安條例》第十七B(2)條罪成，即在公眾地方擾亂秩序，意圖激使他人破壞社會安寧，判監14日。上訴庭後改判較輕的第十七B(1)條罪名，即在公眾聚集處擾亂秩序，以阻止聚集進行，2人分別罰款2,000及3,000元。律政司不服，上訴至終審法院要求維持原審定罪；2被告亦同時提出上訴要求推翻定罪。

終院昨頒下91頁判詞，終院5名法官一致裁定2人上訴得直，撤銷所有定罪，並駁回律政司上訴。4名終院法官均認為，「擾亂秩序」是日常用語，行為是否屬「擾亂秩序」是事實爭議，應交由原審法庭定奪。終院常任法官鄧國楨則與2個下級法院持不同意見，他裁定只有超越市民的容忍程度，才能恰當地認為2人行為屬「擾亂秩序」。鄧官認為，原審裁判官以周諾恆「有可能」擾亂秩序便定罪，並不穩妥。

### 官：不接受行為屬憲法保障示威方式

但整體而言，5名法官認為案中活動只是受打擾約1分鐘，沒證據顯示2人有意圖阻止頒獎典禮進行。當時在場的港鐵職員、賓客及保安，也沒因2人行為而傾向有激烈反應，故無證據顯示2人行為相當可能導致任何人破壞社會安寧。

不過，5名法官不接受2人行為屬憲法保障的一種示威方式，並特別認為黃軒璋確有擾亂秩序。2人本來可被控普通襲擊罪名，以簽保守行為方式處理，但控方未有控以該罪名。

### 港聞拼盤

#### 培正幼稚園生染肺炎鏈球菌亡

香港文匯報訊 香港培正小學幼稚園一名3歲男童因感染肺炎死亡。校方通告指，學生是感染肺炎鏈球菌。衛生防護中心表示，男童最近無外遊，家人並無病徵，而該幼稚園暫無其他同類個案的報告。

衛生防護中心接獲培正小學幼稚園通知，指一名一直健康良好的3歲男童，於上週二發燒及咳嗽，其後到聖德肋撒醫院及播道醫院門診部求醫，上週五進入聖保羅醫院接受治療，其後病情惡化，前日轉往瑪麗醫院兒科深切治療病房，並於同日逝世。當局現正等候進一步化驗結果，並會將個案交由死因庭跟進。培正小學幼稚園昨日發出通告，對有學生感染肺炎鏈球菌逝世深表惋惜及難過。該校會向學生講解事件，協助師生疏導情緒，並建議抵抗力較弱或上呼吸道易感染的學生戴口罩回校上課。

#### 坐下屬鐵騎炒車 東主獲賠315萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 六旬冷氣工程公司東主乘坐下屬電單車遇上意外翻側，令其臉及腦部重創，早前入稟向下屬索償。高院法官指若果下屬能留意路面情況，便可避過突然切線車輛而免卻意外，加上東主受傷嚴重，遂下令他可獲獲315萬元賠償。法官又斥責警方以案件資料與本案無關而拒絕提供給被告，是極不合理。

原告人陳惠明(60歲)，早前控告其前下屬梁盛輝因疏忽交過路面情況而釀成意外，法官指被告右手嚴重受傷，能力永遠不能回復正常；又指若原告沒受傷，生意或可能有更好發展，判他可獲賠償85萬創傷後遺評估，因意外而造成的損失59萬，及估計將來損失154萬等。

案發於3年前，被告以電單車載陳返回店舖，在葵涌和宜合道一個巴士站切線，一輛黑色私家車亦突然切線擱在前面，被告閃避不及失控翻側，陳因而重創，專家估計意外令他短命4年，因此提出索償。

#### 港男攜1,893銀手鐲出境羅湖被截

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報導) 黃金等貴金屬近期價格不斷下跌，大量黃金、白銀等飾品被非法攜帶入境。羅湖海關日前便查獲一名港籍男子攜帶1,893隻銀手鐲走私出境案。經初步調查，原來這些打造成型的精緻銀手鐲，是帶進內地工廠加工後再運到香港銷售的產品，一些香港珠寶飾品公司為圖省事，逃避關稅才出此下策。

11月14日中午1點多，羅湖口岸出境旅客眾多，一名40多歲的中年男子，穿著灰色夾衫，拉著的行李拖車鼓鼓囊囊，看到關員的眼神就連忙低下頭，引起了關員的注意。關員上前將其截停，經查，該男子的拖車內攜帶了「銀光閃閃」，捆紮完好的近2,000隻銀手鐲。這些銀手鐲工藝精美，共重2.7萬克，初步估計價值10萬多元。目前，該案件已移交海關緝私部門處理。據了解，目前黃金、白銀等貴金屬作為金融避險和抗通脹產品，需求十分旺盛，受到眾多投資者和中國普通消費者的青睞，部分不法商人僱用人員利用旅檢渠道走私黃金和其他貴金屬進出境以謀取暴利現象增多。海關提醒廣大旅客，出入境攜帶黃金及其他貴金屬應以自用、合理數量為限，超量攜帶應向海關主動申報並按相關規定辦理。

# 團體反對人道毀滅「Tommy豬」

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 星期天在西貢墟鬧市以狗鍊牽雄性小野豬散步，被警方以涉嫌「虐待動物」罪拘捕的62歲姓成男子「Uncle Bill」(標叔)，連同其聲稱飼養的小野豬「Tommy仔」被帶署調查後，「標叔」至昨凌晨已獲准以300元保釋候查，周五再向警方報到。至於「Tommy仔」則仍在漁護署新北界動物管理中心接受觀察，暫未決定去向。有關注野豬組織呼籲不要將「Tommy仔」人道毀滅，希望漁護署尋求民間組織協助收養。

### 「標叔」准300元保釋候查

家住西貢南園的「標叔」昨晨休息過後向記者訴苦，表示前晚他在警署被警員用鐵鏈鎖住，而當漁護署人員來將「Tommy仔」捉入獸籠帶走時，「Tommy仔」因受驚，自客貨車破窗跳出，當時他曾要求警員讓他帶「Tommy仔」入籠，免牠亂衝亂撞

造成意外，但被拒絕，結果獸醫要以麻醉連開5槍，才能將「Tommy仔」制服捉走。

「標叔」質疑警方以鐵鏈將牠鎖起的做法：「話我虐待動物唔，毋須五花大綁丫！」並認為向「Tommy仔」開「5槍」才是虐待動物。

有報章指他前日要收10元始肯讓遊人與「Tommy仔」合照，「標叔」澄清其實只是說笑，他說自己擁有數畝地，除了養「Tommy仔」，家中亦養有4隻大種狗，豬犬相處融洽，怎會虐待動物。漁護署表示，小野豬屬雌性，長約4呎至5呎，重約70公斤，獸醫經初步檢驗發現身上並無明顯傷痕，但鼻部有輕微擦損。由於牠是案中「證物」，會待警方在案件結束後再視乎情況考慮放生與否。

### 野豬被半「家化」懂聽指令

而香港野豬關注組對「Tommy仔」的未來去向表示



在南園家有數地的標叔還養有幾隻大狗。

極度關注，該組認為「Tommy仔」已被半「家化」，懂得聽從人的指令，對市民及社區都不會構成任何人身安全的威脅。基於人道立場，實在沒有必要將其人道毀滅。事實上，漁護署早前亦曾多次放生野豬。

關注組希望漁護署尋求民間組織協助收養「Tommy仔」，如嘉道理農場或保護遺棄動物協會，或考慮將其放到西貢區常有野豬出沒的郊區。

# 楊匡涉無牌廣播拒認罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 民間電台涉嫌無牌廣播案，社運人士楊匡早前因在內地被公安拘留而缺席聆訊。昨於東區裁判法院作另案審理。46歲被告楊匡昨否認5項罪

控，控罪指他在2008年1月至2009年2月間，在旺角西洋菜南街及銅鑼灣時代廣場等地，串謀無牌設置電訊設施，及藉未領牌的電訊設施發送訊息等罪，同案包括台長曾健成在內的5名被告，早前已被裁定9項罪名成立，每項罰款800元。

電訊管理局電訊督察何永生昨供稱，在2008年1月10日進行搜證時，目擊被告楊匡在論壇進行時曾5次至6次操作混音器，其間有多名立法會議員包括劉慧卿、李永達及張超雄等發言，論壇結束後，楊匡亦有在場拆除混音器及揚聲器等設備。

# 珠寶店15小時兩遭淋油

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 油麻地一間鑽飾店繼前天遭人淋油後，事隔僅15小時再遭同一手法刑毀，歹徒更寫上追債字句，警方相信2宗案件有關，已合併展開調查。

2度遭人潑漆的鑽飾店開設於彌敦道近寶靈街。昨清晨5時許，大廈43歲黎姓保安巡查期間，發現該店捲閘被淋紅漆，旁邊雲石牆上更寫有追債字句，遂報警處理。警員到場在附近兜截調查，在店舖對開垃圾桶旁檢獲一個盛載紅漆的膠桶，已

### 歹徒店旁牆寫追債字句

# 15歲學生淪集團跑腿運毒被拘

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 年僅15歲中學生竟淪為販毒集團跑腿，前晚乘坐一輛疑為同黨駕駛之的士前往大埔交收毒品時，被早接獲線報監視警員截查，當場搜出藏有800克約值10萬元俗稱「K仔」的懷疑氈膠，中學生與六旬的士司機雙雙被捕。

警方正調查毒品來源，不排除銷售對象是區內青少年。

### 截查的士檢800克K仔

被捕15歲少年姓張，為仍在求學中學生，警方初步調查懷疑有人為賺快錢而走私替毒販運毒；案中一同被捕的士司機林、65歲，2人同涉嫌「販毒」

# 衣物回收箱「尋寶」怪客拔槍嚇保安



被可疑人擊槍指嚇。警員檢查神秘槍客「尋寶」的衣物回收箱。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 藍田昨夜晨發現懷槍客。區內碧雲道康盈苑一名62歲姓羅保安員，昨凌晨1時53分在苑內發現一名穿西裝、打扮斯文的陌生男子，打開一個環保衣物回收箱尋找物件，覺有可疑於是上前查究，並要求對方出示身份證。其間羅發現男子身旁的高爾夫球袋有2支疑似長槍的槍管露出，對方繼而出亮一支短槍向他指嚇，羅見狀大驚立即掉頭逃跑並報警。

警方接報有懷槍客出現大為緊張，如臨大敵派出持MP5長槍及穿上避彈衣警員到場封鎖現場，惟在附近搜索逾1小時，未有發現該名懷槍客蹤影，列作「刑事恐嚇」案，正跟進調查該名疑人半夜懷槍，在環保衣物回收箱「尋寶」原因。

### 清潔工垃圾桶發現「手槍」報警

另外，北角英皇道275號南天大廈外昨午亦發現「手槍」，昨午4時許，一名清潔工人於上址打開行人路打掃，竟在路邊垃圾桶內發現一枝懷疑手槍，立刻報警求助。警方接報到場檢視後，初步相信發現的是一支被人棄置的氣槍，事後將槍檢走進一步調查。